

增加左转弯绿灯信号时间 停车线前移增大蓄车量

外滩通道施工影响交通今改善



点击早高峰

本报讯 (记者 江跃中)外滩通道延安东路以南工程主体结构施工从前天凌晨开始,沿线道路通行受到较大影响。经过交警部门这两天连续采取各种调整疏导措施,到今天上午,这里原本比较拥堵的通行状况有了较大改善,道路行车通畅程度已接近正常水平。

绿灯信号增加25秒

早上7时许,记者在外滩中山一路沿线看到,虽然因为施工,延安东路以南的道路车道由原来的双向10车道,“缩”成4车道,但车辆通行还算通畅,只是由南向北等待到南京东路左转弯或调头的两根车道上,车辆排起了队。

据了解,根据外滩工程施工期间的车辆通行方案,外滩通道延安东路以南路段各个路口全天禁止机动车南向西左转,如豫园外滩和福州路口本来各有两根左转道,现在都被禁止通行,造成很大一部分车辆只能开到南京东路中山一路调头后再右转。另外,延安高架往十六铺方向的下匝道实施关闭措施,所有从延安高架往“外滩第一弯”下匝道下来的车辆,也要再到南京东路中山一路掉头。几股车流汇集到一起,使掉头路口的车辆大量拥堵,车子不得不排起长队。

昨天上午,到现场了解情况的市交警总队和黄浦交警支队的领导



■ 早上八时三十分至九时十五分之间,从中山路延安东至新开河段最为拥堵
孙中钦摄

当场决定,南京东路中山路掉头处的左转弯绿灯信号在前天已增加20秒的基础上再增加5秒钟时间,达到1分零5秒。

外侧停车线向前移

昨天晚上,黄浦公安分局交警支队根据实际情况,决定将南京东路中山路掉头处的外侧一根停车线向前移动数米,这样,既增大了蓄车量,又使车道上的车辆可通过两个口子分别左转弯或掉头,加快通行速度。昨天深夜,施工人员重新画好了线。

黄浦交警支队支队长温玉明今

晨来到这个路口指挥交通。他告诉记者,交警还通过适时进行人工指挥的办法,疏导等待的车辆。

应急措施已取得良好效果。8时40分,和昨天同时相比,在南京东路中山路掉头处堆积等待的车辆明显减少,车辆只排到了汉口路。一位正在等候的驾驶员黄女士告诉记者,她觉得今天外滩的路还是比较好走的,估计最多两个红灯便可通过这个口子。

据黄浦交警支队四中队长张欣介绍,这几天,他们增派警力对外滩一些重点路段路口调整疏导,还在不少路段路口设置了临时行车指示

牌,列出“改道提醒”等内容。

港湾式车站须管好

黄浦交警支队还在新开河外滩东西两侧,各设置了一个港湾式车站,为机动车“让”出一条道来。但记者在现场看到,由于港湾式车站离路口很近,而且一次最多只能容纳3辆公交车停靠,一旦有更多的公交车停靠,此处的车辆通行仍有不小的影响。加上行人乱穿马路等,交通秩序显得比较乱,有待有关部门加强协调管理。另外,公交临时站点标志不明显、候车环境差等问题,也需要尽快解决。

市人大常委会组成人员昨赴嘉定调研

本报讯 昨天市人大常委会部分组成人员赴嘉定区开展专题调研。大家听取了区委、区人大、区政府负责人有关工作情况汇报,并实地视察了华亭镇木桥村。市人大常委会主任龚学平,市人大常委党组书记、副主任刘云耕参加调研。(魏斌)

政协委员视察世博会筹办进展情况

本报讯 (通讯员 陈毅然)市政协主席蒋以任昨天带领参加年未视察的市政协委员前往上海2010年世博会园区建设基地视察,了解世博会筹办总体进展情况。市政协副主席俞云波参加了视察活动。

本市诞生新百强私营企业

本报讯 (记者 薛慧卿)昨天下午,2006年度上海市百强私营企业命名大会在沪举行。市人大常委会副主任任文燕、副市长周太彤、市政协副主席王新奎出席。

驻沪部队武警部队退伍老兵开始返乡

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 李文月 闫志嵘)前天中午,驻沪部队武警部队今冬首批退伍老兵踏上北去的列车,光荣返乡。驻上海铁路局军代处为返乡老兵开辟了“老兵整节车厢”,确保退伍老兵人人有座,走得更好、走得安全。据了解,从12月10日起,大批量新兵也将陆续从铁路上海站起运和中转换乘,上海铁路局和驻局军代处已制定完善了今年上海新老兵中转运输计划。

留沪大学生“有条件”住廉租房

本报讯 (记者 姚丽萍)不少留沪的外地大学生收入不高,没有住房,他们能否享受廉租房政策?

昨天下午,在“人大网议日”上,市人大代表和行政职能部门负责人解答市民关心的廉租房问题。

“从2001年本市实施廉租房制度至今,有2.8万户受益。”市人大会城建环保委副主任委员姜燮富说,到2012年,本市廉租房受益家庭将

达到13万户左右。

“那么,在不断扩大的廉租房受益人群中,是否会有外地留沪大学生?”有网友问。

对此,市房地局住房保障处副处长李尧的回答是:廉租住房政策针对的是本市户籍居民,因此,上海户籍的留沪大学生如果符合条件,同样也可享受廉租房政策。

“廉租房能否低价出售?”还

有人问。“廉租房不是供困难家庭‘买’的,而是政府提供房源或者资金,让困难家庭租赁使用。”李尧尧说,主要是两种保障方式:一种是租金配租;另一种是实物配租。

目前,本市一套廉租房的建设标准为40~50平方米,廉租房的房源大多分散在各个居民区,生活配套设施和一般住宅没有大的区别。

■ 07112710401

如也,但在法官两侧悬挂的大屏幕上,一边出现的是两被告,另一边则是法官席,供远在金山的被告观看。案件审理阶段结束后,市一中院的书记员马上通过远程法庭的打印机打印出庭审笔录。被告则通过大屏幕,向法官出示了自己的签名和手印。最后,合议庭经过讨论达成一致意见,作出驳回上诉,维持原判的终审判决。整个审理过程不到1个小时。

在判决后,市一中院副院长冯伟强说,今后,对于一些法律关系并不复杂、诉讼标的较小的民事案件,或者案件当事人年老体弱、行动不便的,也考虑通过远程审判的方式进行审理,使当事人免受奔波之累。

法官与被告相隔80公里

市一中院率先在全国启动远程审判系统

本报讯 (记者 宋宁华)被告在金山区,法官在市中心长宁区,双方相隔近80公里的案件能审吗?昨天下午,市一中院率先在全国启动远程审判系统。虽然开庭一度出现中断的“小插曲”,但最终,经过近1小时的审理,案件顺利判决。

这次审理的案件是一桩二审盗窃案,20岁的卞士芹和23岁的郑刘碗因为盗窃摩托车,被民警当场

抓获,并送上刑事审判庭。其中,卞士芹是“二进宫”,曾在2年前同因盗窃入狱6个月。一审法院认为两人属于共同犯罪,其中卞士芹是累犯,应从重处罚,判处有期徒刑7个月,并处罚金2000元。郑刘碗被判处有期徒刑6个月,并处罚金1000元。但卞士芹认为一审量刑过重,提出上诉。两人现在都关押在上海金山区看守所。

按照过去的审理方式,一般是金山法院的法警将犯罪嫌疑人提审到市一中院,有时候则由合议庭一起到金山法院审理。金山法院离市一中院距离约80公里,正常情况下来回也在3小时左右。但这次,市一中院利用设备的便利,采用远程审理的方式。

记者在市一中院法庭上看到,和普通审理不同的是,被告席上空空

本报讯 (通讯员 李斌)由市安全生产监管局、市公安局、市总工会、市监察委、市质监局、市市政局、市检察院等部门组成的事故联合调查组,昨天下午确定了“11·24”浦三路油气加注站爆炸事故原因。经过调查组和技术专家分析、鉴定,认为这起爆炸事故是在停业检修过程中,现场施工人员违章作业,在未对与管道相通的2号储气罐进行有效安全隔离情况下,用压缩空气对管道实施气密性试验,导致该储气罐内未经清洗置换的液化石油气与压缩空气混合,引起化学性爆炸。这是事故的直接原

因,该起事故导致4人死亡。事故发生后,党中央、国务院领导高度重视并作出批示,市委、市政府领导指示要迅速查明原因,严肃查处事故责任,稳妥处理善后事宜。市有关部门迅速启动应急预案,事故受伤人员得到妥善安置和治疗,目前居民情绪稳定。同时,市安全生产监管局在浦东

安全管理,认真落实检修施工安全管理规定;加大安全投入,推广阻隔防爆技术,提高油(气)站本质安全度。会议要求:各区县、各行业安全生产监管部门要结合危险化学品企业专项整治工作,立即组织对辖区内的加油(气)站进行一次全面的安全检查,凡未取得危险化学品经营许可证的,一律停止营业。

浦三路油气加注站爆炸事故追踪

施工人员违章作业引发事故

召开事故现场会,要求全市各行业主管部门、各单位要以这起事故为教训,加强领导,落实责任,认真深化隐患排查治理工作,做好“回头看”再检查工作,重点排查加油(气)站改造施工、设备设施更新改造及检修施工情况;严禁将易燃易爆危险场所检修施工任务发包给不具备相应资质的施工单位。同时,加强检修施工现场的



新民随笔

“晒”虎辨“伪”

赵红玲

周正龙拍摄“华南虎”照,公众疑其乃“伪作”,且疑背后有“政府造假”及“技术促销”之嫌。26日,陕西省林业厅有关领导人再次出面,替“伪说”辩。

“伪”者,人为也。造“伪”,必在暗处。暗处的,禁不住“晒”。网民“晒”虎,尽管已逾二月,仍信心十足,热情不减。在此之前,有人创作了《史记·猎户·周正龙列传》,“拍虎英雄传”等“大作”,叫人感佩群众的智慧;后来此事件“声名远播”,《科学》杂志转载“华南虎”照,“晒”的劲道让人唏嘘;直到最近有人“晒”出“华南虎”来自“年画虎”……

公众之“晒”伪,对的是周正龙拍摄的“华南虎”,实际上拷问的是某地政府。周正龙只是一普通公民,即使说了谎,也是个人道德问题。

辨“伪”,社会有责任。陕西省林业厅站出来发言,因为有可能“代表地方利益”,网民依旧不信,坚决质疑。

辨“伪”,更应是政府的责任。即使证明那张“年画虎”可能是“华南虎”的底本,但也只是“可能”,如果没有权威部门组织权威专家指明真相,这一场民意汹涌的“证伪”,就不可能停止。虽然周正龙被逼得上山打虎,十分危险。

民意需要“辨伪”的结果,即使这结果是:“伪”者,并非“人”为。

只是,我们从哪里可以找到“辨伪”的专家呢?

即使此事走上了法律解决的轨道,但国际上一直都不采信中国专家有关华南虎研究的数据,因为外国专家没有亲眼见过华南虎,他们不信。那网民又相信哪个专家的结论呢?记得前联合国秘书长说过,搞科研的,不要以为自己比当地人更聪明,世代打虎的才是真正意义上的专家。

辨“伪”真的有点难。好在,辨伪不是民意的目的,一场有关诚信体系的建设,才是目的。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]